

谁来填补郭德纲留下的空白



我们反对迎合市场,并不是要背对观众,只有面向观众,才能占领市场。不独相声界如此,所有的文化产业都是这样。

□本报评论员 沙元森

相声演员郭德纲有句台词是“流氓会武术,谁也挡不住”,但是现在他和他的德云社都陷入了进退维谷的尴尬。

自8月9日起,德云社暂停了小剧场演出,进行“内部整改”。此前,有媒体报道,郭德纲的书籍和音像制品已经在北京市场下架。有没有相关部门出面“打招呼”,我们无从得知,可以肯定的是郭德纲和德云社将在一段时期内失去为数不少的观众。

郭德纲事业遇挫,与他的不当言行有直接的关系。

徒弟打人,做师傅的不但没有半点批评,反为其撑腰张目,赞之为“民族英雄”。拿无礼当个性的郭德纲几乎受到了公众舆论的一致谴责,更有中央媒体不点名批评,“这位公众人物如此庸俗、低俗、媚俗”。

郭德纲现在究竟俗到何种程度,不同年龄、不同职业、不同审美取向的人应该有不同的看法,但“草根”出身的郭德纲确实在相声表演上以俗取胜,这应该是个公认的事实。做过“京漂”,练过摊儿的郭德纲,很懂得市场的需求,否则他就没有办法在竞争中站稳脚跟,也不会

过上名车豪宅的生活。从一个“非著名相声演员”,一步步成为德云社老板、电视台主持人,影视剧中经常露脸,广告代言也没少做,郭德纲的发展道路,也是一个从事业到心态都不断膨胀的过程。他尝到了迎合市场的甜头,就很难自觉地警醒其中的副作用。一个庞大的观众群体在等待着他去表演游离于主流话语之外的俏皮和无厘头,乃至尖酸刻薄。一旦遇到信任危机,志得意满的郭德纲不自觉地就把舞台上那种浑不吝的“砸挂”风格表演在现实生活中,只不过这次的动静闹得太大了。

如果说郭德纲真的很“三俗”,那么社会大众也应当反省,郭德纲和德云社为什么会有这么深厚的成长土壤,为什么低俗的文艺形式会让我们感到欢欣愉悦,我们还有没有能力高雅起来。日前,美国《新闻周刊》直言“小沈阳”是“一个最低俗的中国人”,而不久我们又看到了“小沈阳”身价暴涨,片酬已经接近国内巨星的新闻。一个很无奈的现实摆在我们面前——一个既不与世界接轨,也不和主流融合的市场存在着。你要占领这个市场,就必须先把这个市场上的观众吸引过来。相声演员姜昆

说,文艺工作者必须做到德艺双馨,没有道德做支柱,就永远瘸着一条腿。而反过来,如果没有被市场和观众接受的艺术表现力,无论这个文艺工作者多有德行,也是瘸腿的。现在,郭德纲因为自己的失误已经被迫让出了很大一块市场,那些力批“三俗”的艺术家能否填补这个空白很值得关注。

不要以为郭德纲红了,就断定市场就只承认非主流的或者低俗的文艺形式。日前公映的《唐山大地震》就用主流的情感和价值观征服了观众,上映16天票房突破5亿元,这样的成绩为所有文艺

工作者上了一课。很多时候,不是主流的价值观有问题,而是这种价值观的表现形式出了问题。主流并非就是灌输和说教,呆板僵化的表现形式只会把一些观众推向“三俗”,以此消解让人不能下咽的主流文化。

主流文化要赢得更多的观众和更大的市场,也应面向市场,增强自身的活力。我们反对迎合市场,并不是要背对观众,只有面向观众,才能占领市场。不独相声界如此,所有的文化产业都是这样。文化体制改革不断推进也是为了繁荣市场,满足人民的文化需求。

一次性治愈皮肤白斑

济南军区机关医院

济南军区机关医院是一家集科研、教学和医疗为一体的大型综合性医院,担负全军区皮肤病的治疗、预防、科研任务。联合军内多家权威医疗机构,长期致力于白癜风等皮肤病的研究。以李风友主任为首的皮肤科专家团队,经过30多年的临床研究终于取得了重大突破。领先运用现代先进高科技医疗手段,独创出“M-U多联白癜风康复体系”并结合无痛黑色素细胞渗透激活疗法。一次即可激活失去活性的黑色素细胞,短期内即可恢复正常肤色。

一次性治愈白癜风,高效、安全、无痛苦、随治随走,是目前医学界公认治疗白癜风的最佳方案。

为了落实新医改,军民一心,更好地造福于广大患者,医院对每天就诊前5名白癜风患者治疗费补贴200元。

专家热线:0531-86293555

地址:济南市英雄山路21号
长途汽车站乘4、35路市内
乘K52、K93、27、36、67、76、
88路到“八一立交桥南站”下车往南100米路西军区院内。

他们为何藐视舆论监督?

从记者仇子明采写上市公司负面消息被通缉,到报纸刊登霸王洗发水负面消息导致报社办公区被冲击,再到郭德纲弟子殴打记者……近期一系列抵制舆论监督事件,使新闻媒体因自身权益屡遭侵害而陷于尴尬。

抵制舆论监督
是对公众知情权的挑战

中国政法大学法学院
副院长何兵教授:记者是人民的眼睛。舆论监督遭遇抵制,是对公众知情权的挑战。记者采访权和报道权相当于公民权利的延伸。公众要实现对社会公共事件的知情权、参与权、监督权,离不开对媒体

本报记者公益热线随时为您服务(全省市话收费)

球票预订:96706 律师服务:96706148 火车票机票热线:96706369 公告挂失:96706

>>声音

代表国家面貌的明星固然重要,但平民百姓的面貌更为重要。

——国家形象宣传片《人物篇》30秒广告片集纳了50多位名人,收藏家马未都在博客上发文提出不同看法。

老百姓向政府反映问题,不是为了取乐,不是为了听周立波的“海派清口”。

——网友发帖说广西公路管理局网站是“最幽默又最认真的官方网站”,有媒体评论,政府网站第一位的标准是“有用”。

■本报投稿信箱:
zhangjinling@qlwb.com.cn

金属探测器
主要用于探测地下、墙体或木材等的金属物品
济南电话:0531-86076279
厂家:0773-5815970 www.guitan.com
桂林市兴华探测器有限公司

腰椎间盘突出

济南军区机关医院

济南军区机关医院颈肩腰腿痛治疗中心引进军事医学科学院权威风湿骨病专家组,历经多年潜心研究出最新科研成果“介入冲击疗法”,该疗法利用人体的解剖特征,将药物直接介入病变部位,对神经根进行冲击,疏通经络,调节血液循环,修复受损骨骼,补充骨骼所需的微量元素和营养,彻底解除神经压迫,消除疼痛。使神经受压引起的头晕、手脚麻木、发凉、颈肩腰腿痛、酸困不适、下肢无力等症狀彻底消失。该疗法具有不开刀、不住院、无痛苦,见效快等优点,辩证治疗腰椎间盘突出、风湿、类风湿、颈椎病、肩周炎、骨质增生、坐骨神经痛、股骨头坏死、腰腿疼痛等骨病。不论病情轻重,病程长短,治疗后1至2天各种症狀明显好转或消失。短期内即可让风湿骨病患者恢复正常生活。彻底扭转了以往其它疗法用药好转,停药就复发的弊端,给久治不愈、反复发作的患者带来了康复的喜讯。

为了为广大腰腿痛患者早日摆脱病痛,我院将于8月3日至31日特别“介入冲击”疗法创始人赵主任、张主任来院举行大型专家亲诊活动,期间治疗费优惠20%,药费优惠10%。节假日不休。来诊请带相关检查资料。

声明:本疗法在省内我院独家引进,别无分院。

专家咨询:0531-6695 6999

地址:济南市英雄山路21号军区大院内,国美电器八一店对面(长途汽车站乘4、35路到八一立交桥南站下车,向南走100米,市内乘K52、K93、27、36、67、76、88路车均可到达)

一机在手
走遍校园

来自聊城的李梦林,虽然济南已经逼近40摄氏度的高温,但她坚持在学校勤工俭学。“辛苦一些,但通过自己的双手,解决下学期的学费,天再热,心静自然凉。”

李梦林是山东圣翰财贸学院会计电算化系的学生。“今年年初,学校同山东电信联合打造数字校园,实现校园手机一卡通,就餐、购物、打水,手机一刷轻松搞定,大学生们思想活跃,对新事物比较感兴趣,立即在校园里掀起了一股手机升级大热潮。同时,同学们对天翼3G互联网手机推出的学生资费也很感兴趣。家庭包全国通话免费,假期全国不收漫游费,还赠送超大上网流量,对来自全国各地的学生来说,这些条件诱惑太大了。”

“校园翼机通的最大优势在于一机在手,走遍校园。它就是一个全能手机。”李梦林总结道。

在山东圣翰财贸学院食堂,上万名同学就餐,不再使用饭票和饭卡,而是到了就餐时间,大家口袋里只要装着手机,就能方便地就餐。“来份山药,一块五的。”同学打饭,一手指着饭菜,一手拿着手机往刷卡机上一放,一切OK了。

这种简单的支付,同样还可以用在水房、浴池、宿舍用电管理等地方。“打水时,通过手机刷卡,用多少水,付多钱,节约多了。”

让李梦林感到方便的,还有宿舍门禁系统。“门禁系统识别手机和图像,哪一点对不上,也别想进入。我们女生宿舍就靠手机门禁堵截了一个小偷。”原来,一位女同学便携电脑丢了,没想到通过查询进门记录,并比照门禁图像系统,小偷被抓住了,同学们财物安全了。通过中国银行3G信息系统,

翼机通信息化

让校园翼起来

“李梦林说的学生们亲身感受,学校也在校园翼机通武装下,更先进、更高效了。”山东圣翰财贸学院结算中心丁心主任告诉记者。

作为一所上万在校生的高校,如何让学校信息及时传达到每个同学,如何考察每个学生、老师在学习中的动态,是学校管理多年面临的难题。

“现在简单了。山东电信的校园翼机通,拥有信息服务平台,学校的通知、信息、新闻,可以通过信息平台及时发到每位在编同学、老师手机上,可以说一呼万应。考试成绩,重要通知就這樣高效传达了。还有学生、老师的考勤系统,学校可以掌握每一堂课学生的到勤率,进而分析每个学生学习情况,可以分析老师授课情况等等。

通过中国银行3G信息系统,

学校管理中原本不可能及时掌握的信息,现在变得轻松了。”丁心告诉记者。

谈及这套先进系统,丁心打开了话匣子。“原来经常发生学生饭卡丢了,被人冒用的现象。现在没有发生过,因为手机是同学们最重要的物品,一会儿不在手上,就能发现,可以及时挂失。我们系统上还设定了一天消费上限,也帮助马大哈们减少损失。”

“未来?当然还有许多打算。这么好的东西,肯定要继续研发它的新应用。这学期,我们计划在图书馆联网,同学们拿着手机借阅图书,信息采集也及时方便,还有学校的移动办公系统,也在考虑中。好东西不会让它浪费着。”丁心满脑子想着怎么加大校园翼机通应用新领域。

让更多学子用上翼机通
和天翼3G互联网手机

“中国电信是全球最早提出转型的电信运营商,也是目前国内电信运营商推进综合信息化服务最好的企业。山东电信推出的翼机通,就是结合山东实际,在集团技术强力支持下,进行的综合信息化应用缩影。”山东电信政企客户事业部副总经理桑立新告诉记者。

作为行业应用的重要组成部分,山东电信一直把校园信息化作为重点工作。“其中,大学校园更是重中之重。大学生接受新事物能力强,对新生事物有着天生的渴望,在这里推广信息化,一方面是为中国电信积累未来客户,二是让3G这样的引领产品让大学生们率先使用,同时也大大提升校园管理效率和信息化水平。”

目前,山东电信在学校里推广校园翼机通主要包含两大块内容:一是支付系统,通过手机支付,帮助学生们实现校园内消费和部分社会消费,达到一卡通通行;二是认证系统,包括校

内考勤系统、门禁系统、教育管理系统等,提升校园管理效率。通过这些应用,实现校园信息化,实现成本节约、效率提升、科学教学、资金人员安全等目的。

“校园翼机通是中国电信在校园信息化的一个典型案例,也是中国电信引领物联网技术的一个典型应用。校园翼机通一推出,就受到教育界的高度关注,目前已经有很多学校有意向上该系统,多所学校已经使用了校园全能翼机通。我们正围绕着校园翼机通,筹划‘智慧校园’计划,让更多的山东高校提前进入智慧校园系列。同时,我们依托中国电信强大的技术研发能力、信息化应用推动实力,依托原来中国电信独有的互联网基础,大力推动3G移动互联网技术在校园和社会的应用,通过校园信息化引领,进而推动整个山东的信息化进程。”桑立新展望道。

(记者 李克新 杨黎明)